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ПЕРЕДМОВА 
Коцур Віталій, ректор Університету 

Григорія Сковороди в Переяславі, доктор 

історичних наук, професор, член-

кореспондент Національної академії 

педагогічних наук України 

 
Шановні учасники конференції, дорогі колеги, партнери, гості нашого Університету! 

Від імені Університету Григорія Сковороди в Переяславі щиро вітаю вас на відкритті Міжнародної 

науково-практичної конференції «Криза сучасної геополітики: світ між демократією й авторитаризмом». 

Ми з гордістю продовжуємо традицію проведення цієї конференції, яка вже п’ятнадцять років 

поспіль є інтелектуальним майданчиком для глибокого аналізу глобальних викликів і конструктивного 

наукового діалогу. Особливо важливо, що цього року нашими співорганізаторами стали престижні 

міжнародні та українські інституції – Стамбульський фонд науки та культури (Турецька Республіка), 

Університет Liverpool Hope (Велика Британія), Молдавський Державний Університет (Республіка 

Молдова), Інститут політичних і етнонаціональних досліджень ім. І. Ф. Кураса НАН України та Рада 

молодих вчених Інституту політичних і етнонаціональних досліджень, а також структурні підрозділи 

Міністерства оборони України, Генерального штабу Збройних Сил України, Державного університету 

«Київський авіаційний інститут». 

Тематика цьогорічної конференції надзвичайно актуальна. У контексті глибоких зламів, що їх 

переживає сучасний світ, ми ставимо перед собою завдання не лише осмислити природу геополітичної 

кризи, а й окреслити перспективи демократичного транзиту, зрозуміти глибинні наслідки російсько-

української війни для глобального безпекового порядку, дослідити етнополітичну резильєнтність, 

інформаційні війни, а також цивільно-військову взаємодію в нових реаліях. 

Ми переконані, що об’єднання зусиль науковців, практиків, представників державного сектору та 

міжнародних партнерів створює унікальну можливість для формування нових знань, обміну досвідом і 

вироблення ефективних стратегій реагування на сучасні виклики. 

Дякую кожному з вас за участь, за ваш внесок у науку, за віру в силу слова, розуму й солідарності. 

Нехай дні конференції стануть продуктивними, змістовними та надихаючими! 

 
Андрусяк Марк, полковник, директор 
Департаменту кадрової політики 
Міністерства оборони України 
 

Шановні учасники та гості міжнародної науково-практичної конференції! 

Сьогодні ми зібралися тут, щоб обговорити одну з найактуальніших тем сучасного світу – кризу 

геополітики, що визначає баланс між демократією та авторитаризмом.  

російсько-Українська війна, яка триває вже понад десять років, руйнує інфраструктуру українських 

міст, важливих об'єктів національної економіки України. У складних умовах сьогодення вкрай важливими 

стають людські ресурси, передусім громадянами, які можуть захистити Україну, приймати виважені та 

нестандартні рішення. 

У період глобальних викликів, коли міжнародна безпека, економічна стабільність та права людини 

стають полем боротьби, роль науки, стратегічного мислення та військового аналізу є критично 

важливими. 

Для військових ця тема має особливе значення. Ми бачимо, як авторитарні режими застосовують 

гібридні методи, маніпулюють інформацією, ведуть не лише відкриті військові конфлікти, а й підступні 

інформаційні, кібернетичні та економічні війни. Сучасні виклики потребують консолідованої відповіді, 

заснованої на співпраці між державами, військовими структурами, науковцями та громадянським 

суспільством. 

Україна, яка опинилася на передовій боротьби за демократичні цінності, сьогодні не лише захищає 

свою незалежність, а й формує нові стандарти безпекової політики. Саме тому наша дискусія на цій 

конференції може стати важливим внеском у розуміння глобальних тенденцій та пошук ефективних 

механізмів реагування. 
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Результати конференції та її матеріали стануть вагомим внеском у розвиток Сил оборони України, 

посилення їхньої бойової спроможності та сприятимуть наближенню нашої спільної Перемоги над 

ворогом. 

Бажаю всім учасникам збагачення знаннями та досвідом, продуктивних дискусій, нових ідей та 

рішень, що допоможуть зміцнити демократичний світовий порядок! 

Разом до Перемоги! Слава Україні! 

Дякую за увагу! 
Кутков Олександр, полковник, 

начальник Центрального управління 

цивільно- військового співробітництва 

Генерального штабу Збройних Сил 

України 

 

Шановні учасники конференції! 

Щиро вітаю Вас на цьому важливому науковому заході, присвяченому кризі сучасної геополітики та 

її наслідків для світової архітектури безпеки. Світ змінився і ніколи вже не буде таким, як був. Світовий 

порядок, який існував з часів завершення Другої світової війни та базувався на правилах та 

домовленостях, руйнується у нас на очах. Яким буде нове глобальне впорядкування міжнародних 

відносин залежить, у тому числі й від нас з Вами. 

Україна, розташована на фронтирі Європи, вкотре у нашій історії  опинилась в центрі боротьби за 

збереження демократичних цінностей проти зазіхань авторитарних держав. Україна у цій війні за 

справжню Незалежність має відстояти своє історичне право бути частиною європейської родини народів. 

Військові та цивільні повинні створити всі умови, щоб ми стали потужним суб’єктом міжнародної 

політики з міцною опорою на власні сили. Ми маємо бути активними і відповідальними творцями нашого 

майбутнього.  

Сьогоднішня конференція демонструє важливість об’єднання зусиль представників військових та 

цивільних установ та організацій для подолання сучасних викликів та розробки концепції сталого 

розвитку нашої держави.  

Бажаю учасникам конференції цікавих дискусій та плідної роботи. Нехай цей захід стане ще однією 

сходинкою на шляху становлення сильної, розвиненої та безпечної України! 

Слава Україні! 

Разом до Перемоги!  

Дякую за увагу! 
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Вербовенко Олександр, полковник, 

кандидат наук з державного управління, 

заступник начальника Центрального 

управління цивільно-військового 

співробітництва Генерального штабу 

Збройних Сил України 

Дюденко Світлана,  Центральне 

управління цивільно-військового 

співробітництва Генерального штабу 

Збройних Сил України 

 
ВПЛИВ ІНФОРМАЦІЙНИХ ЧИННИКІВ НА ЦИВІЛЬНЕ СЕРЕДОВИЩЕ: ОСНОВНІ ЗАГРОЗИ ТА 

МЕТОДИЧНІ ПІДХОДИ ДЛЯ ЇХ ПОДОЛАННЯ 

 
Сучасні військові конфлікти характеризуються зростаючим значенням інформаційного впливу, що 

вимагає системного підходу до оцінювання інформаційного середовища під час планування та 

проведення операцій. Досвід цивільно-військового співробітництва в ході антитерористичної операції, 

операції Об'єднаних сил та широкомасштабного збройного протистояння з рф говорить про те, що 

політичні, економічні, соціальні, інфраструктурні та, особливі, інформаційні чинники суттєво впливають на 

ефективність виконання завдань підрозділами Сил оборони України. Однак у чинних керівних 

документах та військових стандартах Збройних Сил України (далі – ЗСУ) відсутні обґрунтовані 

методологічні підходи до систематизації та оцінювання інформаційної складової цивільного середовища, 

що ускладнює процеси управління інформаційними ризиками та протидії деструктивним інформаційним 

впливам з боку противника. 

Тому, в своїй роботі, ми поставили за мету, розкрити та розробити методичний підхід до 

оцінювання впливу інформаційних чинників, який буде дозволяти ідентифікувати інформаційні загрози, 

оцінювати їх вплив на обстановку та забезпечити адаптивні механізми реагування, сприяючи 

підвищенню ефективності інформаційного управління у сфері цивільно-військового співробітництва та 

стратегічних комунікацій. 

Інформаційна складова військових операцій включає політичні, військові, економічні, соціальні, 

інформаційні та інфраструктурні чинники, які створюють як виклики, так і загрози для ефективного 

виконання військових завдань. Окрім того, ці чинники виступають в ролі комунікаційних каналів [1, С. 

114-116], через які спеціальна інформація впливає на поведінку як військовослужбовців, так і цивільного 

населення на когнітивному рівні. 

Ведення інформаційно-психологічного впливу (ІПсВ) з боку противника супроводжується 

поширенням пропаганди та дезінформації [2] через медіа і соціальні мережі, що створює серйозні 

виклики для виконання завдань за призначенням підрозділами Сил оборони України. Така ситуація 

вимагає підвищення ефективності заходів у сфері цивільно-військового співробітництва (далі – ЦВС), що 

буде забезпечувати стійке урядування та залучення всіх складових силового блоку для досягнення 

стратегічних цілей оборони. 

Збір інформації про інформаційні чинники впливу проводиться шляхом спостереження, взаємодії з 

об’єктами цивільного середовища, аналізу даних з відкритих джерел, опитувань цивільного населення, 

експертних думок, результатів соціологічних опитувань, а також обміном інформацією з органами 

місцевого самоврядування та державної влади [3]. 

Опис ключових інформаційних чинників має включати: – визначення основних джерел 

отримання інформації цивільним населенням; – наявність та перелік радіостанцій, телеканалів, які може 

слухати або дивитися цивільне населення; – стан забезпеченості цивільного населення  
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супутниковим телебаченням; – зони покриття національних операторів мобільного зв’язку та 

закордонних мобільних операторів у прикордонних районах; – можливість користування мобільним 

зв’язком та мережею Інтернет; – наявність/відсутність трансляції військових медіа; – перелік 

друкованих медіа (з них державною мовою та мовами національних меншин) та їхній місячний тираж; – 

список впливових журналістів, блогерів, ведучих тощо. 

Наступним кроком є класифікація каналів комунікації (соціальні мережі, телебачення, радіо, 

інтернет-новини, месенджери, блоги та форуми, зовнішня реклама, чутки та особисті комунікації, які 

розповсюджують інформацію) відповідно до визначених критеріїв та поділ на інформаційний шум, 

інформаційний виклик або інформаційна загроза. 

Для подальшого розгляду методології аналізу впливу інформаційних чинників, необхідно 

врахувати складність і багатокомпонентність взаємодії каналів комунікації. Запропонована класифікація 

каналів дає змогу оцінювати їхню форму, контекстуальну значущість та потенційний вплив на цільову 

аудиторію. 

Когнітивний вплив ІПсВ на зміну сприйняття, оцінювання та поведінки цільової аудиторії під 

впливом маніпулятивної або деструктивної інформації може бути виражений у формуванні викривлених 

уявлень про порушення, розпалюванні страху, сумнівів або створених передумов для когнітивного 

дисонансу. 

Соціальний вплив ІПсВ охоплює трансформацію суспільних настроїв, змінює рівень довіри до 

офіційних джерел інформації, дестабілізацію громадської думки або посилення суспільної поляризації. 

Високий рівень інформаційного впливу може сприяти виникненню соціальних протестів, конфліктів або 

навіть масових заворушень. 

Політичний вплив ІПсВ виникає через зміну політичних переконань, делегітимізацію влади чи 

інституцій, зниження громадської підтримки політичних рішень та формування передумов для 

інформаційного втручання у виборчі та державні процеси. 

На основі аналізу впливу інформаційної загрози на когнітивну, соціальну та політичну сфери 

створюється модель рівня впливу, яка визначає налаштування масштабів та інтенсивність загрози, а 

також її вплив на результат виконання стратегічних та оперативних завдань підрозділів. Моделювання 

застосовуються для розробки адаптивних механізмів реагування та стратегій протидії інформаційним 

загрозам у межах відповідальності цивільно-військового співробітництва. 

Розроблена структурна модель відображає комплексний підхід до аналізу інформаційних чинників, 

які впливають на ефективність виконання завдань. 

Механізм виконання завдання підрозділами ЦВС можна розглядати, як сукупність форм і методів 

впливу на інформаційний простір у Силах оборони України, який реалізується завдяки: оцінюванню 

ефекту інформаційного впливу та готовності структур ЦВС до виконання завдань в умовах поширення 

дезінформації через медіа та СМ; вибору каналу, часових параметрів засобів доставки інформації до 

цільової аудиторії. 

Для впровадження системи оповіщення військового командування про інформаційні загрози 

необхідно створити автоматизовану платформу моніторингу інформаційного простору з інтеграцією в 

існуючі військові системи, яка буде аналізувати відкриті джерела та своєчасно виявляти потенційні 

загрози. Система повинна містити модуль прогнозування на основі машинного навчання для 

попередження майбутніх атак і мобільний додаток для миттєвого сповіщення. 

На основі проведеного оцінювання стану цивільного середовища, визначаються та аналізуються 

цивільні аудиторії (за способом життя, віком, освітою, соціальним станом), на які надалі будуть 

спрямовані заходи інформаційного впливу. 

Для ефективної боротьби з інформаційними загрозами необхідно реалізовувати комплексний 

підхід, який включає моніторинг, регулювання, співпрацю з медіа та платформами, освітні ініціативи та 

активне спростування шкідливих наративів. Кожен канал комунікації вимагає індивідуальних заходів та 

контрзаходів, які дозволяють мінімізувати вплив деструктивних інформаційних атак з боку противника. 

Отже, можемо зробити наступні висновки, що використання методичного підходу дозволяє 

вчасно ідентифікувати загрози та провести оцінювання інформаційних впливів на цільову аудиторію, а 

також паралельно розробити адаптивні механізми протидії деструктивним впливам з боку противника. 

Результати дослідження сприяють вдосконаленню взаємодії між підрозділами Сил оборони України та  
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міжнародними партнерами, забезпечуючи підвищення стійкості до ворожих інформаційних атак. Це 

формує основу для впровадження інноваційних підходів у протидії пропаганді, дезінформації та іншим 

формам інформаційних впливів. 
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